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AFSCHRIFT UIT DE NOTULEN VAN DE 
BURGEMEESTER 

 
Zitting van 1 december 2020 
 
1 BESTUURLIJKE MAATREGEL TER HANDHAVING VAN DE OPENBARE 
ORDE - HONDENOVERLAST EN HET RECIDIVE KARAKTER  - GOEDKEURING 
 
Motivering: 
Relevante voorgeschiedenis, feiten en context: 
Op 11 augustus 2020 ontving de burgemeester een verslag van Nick Geens, Hoofdinspecteur van de 
politiezone ZARA om hem het volgende ter kennis te brengen:  
Op 11 augustus 2020 ontving de burgemeester een verslag van Frans Bungeneers, Inspecteur van de 
politiezone ZARA om hem het volgende ter kennis brengen naar aanleiding van bovenstaand incident:  
Het besluit van de burgemeester van 12 augustus 2020 met het opleggen van volgende maatregelen 
als bestuurlijke maatregel aan de heer Dagyran Mevlüt, Herentalsebaan 7, te 2520 Ranst: 

- Verbod om met de hond op de openbare weg te komen 
- Verplichting tot het plaatsen van de hond in de eigen afgesloten kennel en/of aan de ketting 

om ontsnappingen te voorkomen 
- Nazicht en in voorkomend geval onverwijld herstel van de gaten in de omheining van het 

domein waarop de honden zouden kunnen rondlopen 
De uitnodiging van 12 augustus en ontvangen op 13 augustus aan de heer Dagyran Mevlüt, 
Herentalsebaan 7, te 2520 Ranst voor een hoorzitting op 18 augustus 2020 om 14u teneinde verdere 
bestuurlijke maatregelen te nemen en afspraken te maken met de eigenaar: 
Op 18 augustus 2020 is er bij de politiezone ZARA opnieuw melding gemaakt van een loslopende 
Turkse Herdershond, eigendom van de heer Dagyran Mevlüt, Herentalsebaan 7, te 2520 Ranst ondanks 
de bestuurlijke maatregel inclusief een bestuurlijk verslag opgemaakt door INP Karin Peeters en INP 
Kenny Verstrepen  
De hoorzitting op 18 augustus 2020 tussen de heer Dagyran Mevlüt, Herentalsebaan 7, te 2520 Ranst 
en de burgemeester 
Het besluit van de burgemeester van 18 augustus 2020 met het opleggen van bijkomende bestuurlijke 
maatregelen naar aanleiding van dit incident: 

- Om de honden bestuurlijk in beslag te laten nemen en naar een asiel over te brengen ten titel 
van voorlopige bewarende maatregel (op kosten van de eigenaar) 

- Verplichting tot het plaatsen en oprichten van een afgesloten kennel voor de honden van de 
eigenaar om ontsnappingen bij de afwezigheid of onoplettendheid van de eigenaar of 
bewaarder te voorkomen. (op kosten van de eigenaar) 

- Onverwijld herstel van de gaten en ontsnappingsmogelijkheden in de omheining van het 
domein waarop de honden zouden kunnen rondlopen. (op kosten van de eigenaar) 

- De burgemeester zal de voorlopig bewarende maatregelen enkel herbekijken indien de 
eigenaar voldaan heeft aan de verplichtende maatregelen van een degelijk herstel van de 
omheining en de oprichting van een kennel na het inwinnen van een advies van een 
deskundige. 

Het besluit van de burgemeester van 28 augustus 2020 na de vaststelling en advies van een deskundige 
dat er afgesloten kennels zijn geplaatst voor de honden van de eigenaar om ontsnappingen bij de 
afwezigheid of onoplettendheid van de eigenaar of bewaarder te voorkomen en dat de gaten en 
ontsnappingsmogelijkheden in de omheining van het domein waarop de honden zouden kunnen 
rondlopen hersteld zijn, de bestuurlijke maatregelen van 12 augustus 2020 en 18 augustus 2020 op te 
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heffen waardoor de honden opnieuw kunnen gehuisvest worden op de eigendom van de betrokken 
eigenaar, Herentalsebaan 7, 2520 Ranst. 
Op 8 oktober 2020 ontving de burgemeester een bestuurlijk verslag van INP Filip Tubbax, met de 
melding dat op 8 oktober 2020 om 17u44 de PZ ZARA de opdracht kregen zich te begeven naar de 
Ranststesteenweg te Ranst voor een agressieve, loslopende hond die zich begeeft op de terreinen 
bevinden van voetbalclub Ranst en de omliggende wandel- en fietspaden en een gevaar betekent voor 
de omwonenden. Het ging opnieuw om een grote Turkse herdershond gaan die al eerder iemand had 
gebeten, doch nu loopt hij enkel los. De PZ Zara slaagt erin de hond opnieuw naar de serre te drijven. 
Aan de serre kruipt de hond door een kapot raam. De opening werd halfslachtig afgesloten door er 
een pallet tegen te zetten. Dit heeft echter geen enkel meerwaarde gezien de opening nog steeds 
groot genoeg is om de hond door te laten. 
De hoorzitting georganiseerd door de burgemeester en de korpschef op 13 oktober 2020 om 14u in de 
aanwezigheid van mevrouw Çetin Gülsüm, Herentalsebaan 7, 2520 Ranst teneinde verdere 
bestuurlijke maatregelen te nemen en afspraken te maken met de eigenaar 
Het besluit van de burgemeester van 13 oktober 2020 met volgende bestuurlijke maatregelen aan de 
heer Dagyrn Mevlüt, Herentalsebaan 7, te 2520 Ranst en mevrouw Çetin Gülsüm, Herentalsebaan 7, 
2520 Ranst naar aanleiding van de feiten die zich op 8 oktober 2020 opnieuw hebben voorgedaan ter 
hoogte van de Ranstsesteenweg: 

- Volledig nazicht en in voorkomend geval onverwijld herstel van de gaten in de omheining of 
serre van het domein waarop de honden zouden kunnen rondlopen. 

- Verbod om met de honden op het openbaar domein te komen; 
- Verplichting tot het plaatsen van de hond in de eigen afgesloten kennel bij afwezigheid van de 

eigenaar, om ontsnappingen te voorkomen; 
- De honden mogen op het eigen domein vrij rondlopen enkel en alleen onder permanent 

toezicht van de eigenaar. 
Bij een vaststelling tot overtreding overweegt de burgemeester verdere bestuurlijke maatregelen in 
het kader van de openbare orde: 

- Om de honden definitief bestuurlijk in beslag te laten nemen en naar een asiel over te brengen 
ten titel van  bewarende maatregel (op kosten van de eigenaar) 

- Bij niet-naleving van de maatregelen de mogelijkheid om de dieren door een dierenarts te 
laten inslapen. 

Op 27 november 2020 ontving de burgemeester een verslag van INP Johan Schrijvers, Hoofdinspecteur 
van de politiezone ZARA om hem het volgende ter kennis te brengen naar aanleiding van het verslag 
van de interventieploeg Zara 110 met de interventie naar de Ranstsesteenweg ter hoogte van de 
voetbalvelden aan KFC Ranst waar 2 honden een man en zijn hond aanvallen. De man tracht zijn hond 
te beschermen door op de hond te gaan liggen. 
Wanneer de interventieploeg ter plaatse is, zien zij de man op de grond liggen op de parking van de 
voetbal. De man heeft zichtbare verwondingen aan zijn twee knieën en is na telefonisch contact met 
het ziekenhuis, licht gekwetst. 
Het hondje is zwaar gekwetst en wordt door omstaanders overgebracht naar de dierenarts. De 
toestand van de hond is voorlopig onbekend. 
De interventieploeg gaat op zoek naar de twee honden en vernemen dat de genaamde Cetin Gulsum, 
woonachtig Herentalsebaan 7 te Ranst, de twee honden terug op haar domein gekregen. 
Na telefonisch contact met Commissaris Jan Dillen is er de opdracht om de honden bestuurlijk in beslag 
te nemen en over te brengen naar het Blauwe Kruis te Wommelgem. De eigenaar, de genaamde 
Dagyran is onderweg naar huis en de honden worden door Dagyran zelf overgebracht naar het Blauwe 
Kruis, dit onder toezicht van de interventieploeg Zara110. 
Dagyran wordt gehoord over de feiten en doet afstand van zijn twee honden welke zijn eigendom zijn. 
De adviesvraag van de commissaris Jan Dillen aan het dierenopvangcentrum rond een definitieve 
oplossing voor de honden en in het bijzonder de reconditioneerbaarheid van de honden 
Het advies van het dierenasiel Blauwe Kruis in Wommelgem van 30 november 2020 
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De vraag van  Dagyran Mevlüt, Herentalsebaan 7, te 2520 Ranst via email op 30 november 2020 met 
het verzoek om de honden te laten adopteren door vrienden of familie om ze over te brengen naar 
Turkije. 
De hoorzitting op dinsdag 1 december 2020 in de kantoren van de burgemeester van Ranst, van de 
burgemeester met mevroiw Çetin Gülsüm, Herentalsebaan 7, 2520 Ranst las vertegenwoordiger van 
de eigenaar Dagyran Mevlüt, Herentalsebaan 7, te 2520 Ranst in het bijzijn van de korpschef, 2 
commissarissen en de secretaris van de politiezone ten einde een definitieve oplossing te genereren 
voor de overlastproblematiek van de loslopende honden en het gevaar voor de openbare orde. 
 
Juridisch kader: 
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen  
De wet van 14 augustus 1986 betreffende de bescherming en het welzijn der dieren. 
Artikel 133 en 135, §2 van de Nieuwe Gemeentewet van 24 juni 1988 
De algemene administratieve politiebevoegdheid, met name de zindelijkheid, de gezondheid, de 
veiligheid en rust op openbare wegen en plaatsen en in openbare gebouwen. 
De wet van 05.08.1992 op het politieambt, inzonderheid de artikelen 1, 5/1 en 5/2, 24, 30 en 44/1 
§4. 
De burgemeester maakt de reglementen en de verordeningen van de gemeenteraad, van het college 
van burgemeester en schepenen en van de burgemeester bekend via de webtoepassing van de 
gemeente. 
De bekendmaking van de lijst van de besluiten, vermeld in artikel 285, en van de besluiten, vermeld in 
artikel 286, gebeurt binnen tien dagen nadat ze genomen zijn, met vermelding van de datum waarop 
ze via de webtoepassing worden bekendgemaakt. 
Voor de besluiten bevat de bekendmaking ook de datum waarop ze zijn aangenomen. 
De webtoepassing van de gemeente vermeldt de wijze waarop het publiek inzage kan krijgen in de 
besluiten die op de lijst zijn vermeld, en vermeldt ook de mogelijkheid om klacht in te dienen bij de 
toezichthoudende overheid, vermeld in artikel 326. Als de toezichthoudende overheid een besluit 
heeft vernietigd, wordt ook van die vernietiging melding gemaakt. 
Artikel 4.1.5.1, 4.1.5.4. en  van het besluit van de gemeenteraad van 16 december 2019 met de 
goedkeuring van het algemeen politiereglement  
De dieren moeten met alle gepaste middelen vastgehouden worden, en minstens met een leiband, op 
iedere plaats van de openbare ruimte en in galerijen en passages op voor het publiek toegankelijk 
privégebied, met uitzondering van politiehonden en honden die mensen met een beperking 
begeleiden. 
Bovendien moet de lengte van de leiband aangepast zijn aan de plaatselijke omstandigheden. 
In elk geval moet de veiligheid van de andere weggebruikers altijd gegarandeerd worden. 
Het is verboden dieren te laten begeleiden door personen die het dier niet onder controle kunnen 
houden. 
Het is verboden op de openbare weg dieren te laten rondlopen die het verkeer zouden kunnen 
hinderen, ongelukken veroorzaken of personen last berokkenen.  
Artikel 6.6.1 van het besluit van de gemeenteraad van 16 december 2019 met de goedkeuring van het 
algemeen politiereglement gemeenteraadsbesluit 
De inbreuken op alle artikels van dit politiereglement worden bestraft met een administratieve sanctie 
zoals voorzien in artikel 119bis van de Nieuwe Gemeentewet en de wet van 24 juni 2013 betreffende 
de gemeentelijke administratieve sancties en opgenomen in het gemeentelijk reglement betreffende 
de administratieve sancties. 
Telkens wanneer de openbare orde (met inbegrip van overlast) in gevaar is, kan de burgemeester 
maatregelen nemen om dit gevaar of het risico erop, te doen ophouden. Indien deze maatregelen niet 
worden uitgevoerd, kan de burgemeester van ambtswege op kosten en verantwoordelijkheid van 
degene die in gebreke gebleven is, tot uitvoering laten overgaan. 
§2 Het niet naleven van de maatregelen van de burgemeester wordt bovendien bestraft met een 
gemeentelijke administratieve sancties zoals voorzien in dit hoofdstuk. 
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Bijkomende motivering: 
Op basis van het gevaar voor de openbare orde en het groot gevaar op recidive karakter van een 
uitbraak van de honden en het aanvallen van mensen en andere honden worden de 2 honden, 
eigendom van Dagyran Mevlüt, Herentalsebaan 7, 2520 Ranst en Çetin Gülsüm, Herentalsebaan 7, 
2520 Ranst, definitief in beslag genomen en op kosten van de eigenaar gehuisvest in een erkend 
opvangcentrum in afwachting van een definitieve oplossing.  
Het advies van een experte terzake is dat het zeker admirabel dat het gemeentebestuur van Ranst nog 
een gedragstherapeut zouden willen inschakelen. Tenslotte gaat het hier over levende wezens, en is 
beslissen om een dierenleven te beëindigen altijd het laatste dat men wil. Maar de experte is van 
mening dat deze honden ten allen tijde een gevaar zouden blijven voor de maatschappij moesten ze 
ooit kunnen ontsnappen. Met een eigenaar die een sterke verantwoordelijkheidszin heeft, kan er 
gewerkt worden om de honden te leren andere honden te negeren in bijzijn van de eigenaar. Ze zullen 
echter op hun eentje in een geval waar ze zouden uitbreken, altijd een ernstig gevaar blijven voor de 
omgeving. En dit probleem gewoon verplaatsen naar een andere gemeente is geen oplossing. Een 
verplaatsing naar hun natuurlijke biotoop is mogelijk, zijnde in een bergachtige streek om ’s zomers en 
’s winters buiten bij de kudde te verblijven en daar zelfstandig over te waken. In Vlaanderen en bij 
uitbreiding de lage landen is een ongeconditioneerde Anatolische herdershond niet geschikt. Deze 
twee honden hebben al een agressief verleden ten opzichte van mensen en honden waardoor in het 
kader van de openbare orde, het blijvend houden en huisvesten van deze honden geen optie meer is. 
Het advies is dan ook om een bevel tot euthanasie te geven door de eigenaar aangezien hij 
verantwoordelijk is voor de incidenten die er geweest zijn. 
In ieder geval kunnen ze omwille van deze 4 opeenvolgende feiten niet meer toegelaten worden op 
het Rantse grondgebied.  
De export naar Turkije is een optie op voorwaarde dat alle wettelijke en formele activiteiten vervuld 
zijn. Vanwege de COVID-pandemie verbiedt Turkije de introductie op haar grondgebied, voor 
commerciële doeleinden, van exotische dieren en ongewervelde dieren, amfibieën, honden, katten, 
fretten, siervissen, reptielen, knaagdieren, konijnen en vogels die hun reis op 9 juni 2020 nog niet 
hebben begonnen. 
De introductie op Turks grondgebied van gezelschapsdieren die reizen voor niet commerciële 
doeleinden, namelijk honden, katten, vogels en siervissen, blijft toegestaan op voorwaarde dat ze met 
hun eigenaar reizen en dat ze gedurende de 14 dagen na aankomst worden geïsoleerd met hun 
eigenaar. Het is de verantwoordelijkheid van de eigenaar om zich ervan te vergewissen, bij de Turkse 
overheid, dat de introductie van zijn dier zal voldoen aan de specifieke Turkse eisen en zal worden 
toegelaten. 
De dieren dienen vergezeld te zijn van een individueel certificaat waarvan het model op Europees 
niveau werd vastgelegd. De gezondheidsvoorwaarden verschillen naargelang het land van herkomst. 
Niet alleen de Europese voorwaarden (bij een eventuele wederinvoer van het dier), maar ook die 
bepaald door het land van bestemming dienen te worden vervuld. Indien er onduidelijkheid bestaat 
over de juiste voorwaarden, moet de betrokkene de ambassade of het consulaat van Turkije 
raadplegen  
Aangezien er nog honden aanwezig zijn op de eigendom van de heer Dagyrn Mevlüt, Herentalsebaan 
7, te 2520 Ranst en mevrouw Çetin Gülsüm, Herentalsebaan 7, 2520 Ranst blijven de vorige 
bestuurlijke maatregelen onverwijld gelden. Om ontsnappingen te voorkomen dienen alle honden 
verplicht gehuisvest te worden in de eigen afgesloten kennel bij afwezigheid van de eigenaar. Alle 
gaten in de omheining of serre van het domein waarop de honden zouden kunnen rondlopen met 
begeleiding dienen grondig nagekeken te worden en in voorkomend geval onverwijld gedicht te 
worden. 
Bij een vaststelling tot overtreding zal de burgemeester verdere bestuurlijke maatregelen in het kader 
van de openbare orde en eveneens de overige honden definitief in beslag nemen op kosten van de 
eigenaar. 
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Bijlagen: 
- Bestuurlijk verslag opgemaakt door HINP Jan Schrijvers van de PZ ZARA over de overlast van 

een loslopende hond ter hoogte van de Ranstsesteenweg 131 op vrijdag 27 november 2020 
om 15u05 

- het verslag van de hoorzitting op 1 december 2020 om 14u in het kantoor van de burgemeester  
 
Besluit: 
Art. 1: 
Het besluit van de burgemeester van 13 oktober 2020 met bestuurlijke maatregelen aan de heer 
Dagyrn Mevlüt, Herentalsebaan 7, te 2520 Ranst en mevrouw Çetin Gülsüm, Herentalsebaan 7, 2520 
Ranst naar aanleiding van de overlast met honden, eigendom van Dagyrn Mevlüt, Herentalsebaan 7, 
te 2520 Rans, die zich op 8 oktober 2020 opnieuw hebben voorgedaan ter hoogte van de 
Ranstsesteenweg wordt ingetrokken en vervangen door onderstaand besluit. 
 
Art. 2: 
De burgemeester legt, naar aanleiding van de feiten ter hoogte van de Ranstsesteenweg die zich op 27 
november 2020 opnieuw hebben voorgedaan en na de hoorzitting op 1 december 2020 waarbij 
mevrouw Çetin Gülsüm, Herentalsebaan 7, 2520 Ranst gehoord werd, het definitief verbod op aan de 
heer Dagyran Mevlüt, Herentalsebaan 7, te 2520 Ranst en mevrouw Çetin Gülsüm, Herentalsebaan 7, 
2520 Rans dat de beide honden die in beslag zijn genomen nog gehuisvest mogen worden op het 
grondgebied van Ranst in het kader van de openbare orde en gezondheid. 
 
Art. 3: 
De burgemeester besluit gemotiveerd op basis van het advies van het erkend dierenopvangcentrum 
en de dierendeskundige en na de hoorzitting met mevrouw Çetin Gülsüm dat beiden honden: 

- ofwel geëuthanaseerd worden door een dierenarts omwille van het gevaar voor de omgeving 
en openbare orde door een erkende dierenarts op kosten van de eigenaar conform het advies 
van het dierenopvangcentrum het Blauwe Kruis rond de onconditioneerbaarheid van deze 
honden in woongebieden. 

- ofwel een definitieve herlokalisatie in Turkije naar zijn biotoop. Bij deze keuze dient de 
eigenaar alle juridische en wettelijke formaliteiten voor de export in België en de import in 
Turkije voor te leggen. Zonder de voorlegging van deze formaliteiten naast een verklaring waar 
de honden in Turkije gehuisvest worden, blijven de honden op kosten van de eigenaar in het 
opvangcentrum. Alle kosten die verbonden zijn aan de inbeslagname, huisvesting en 
administratieve procedures voor de transporten naar Turkije zijn voor de eigenaar(s).   

 
Art. 4: 
De burgemeester legt, naar aanleiding van de feiten die zich op 27 november 2020 opnieuw hebben 
voorgedaan ter hoogte van de Ranstsesteenweg, bijkomend volgende maatregelen op aan de heer 
Dagyran Mevlüt, Herentalsebaan 7, te 2520 Ranst en mevrouw Çetin Gülsüm, Herentalsebaan 7, 2520 
Ranst voor de overige honden die daar gevestigd zijn: 

- Volledig nazicht en in voorkomend geval onverwijld herstel van de gaten in de omheining of 
serre van het domein waarop de honden zouden kunnen rondlopen. 

- Verbod om met honden op het openbaar domein te komen 
- Verplichting tot het plaatsen van honden in de eigen afgesloten kennel bij afwezigheid van de 

eigenaar, om ontsnappingen te voorkomen; 
- Verbod dat de honden op het eigen domein vrij mogen rondlopen behalve en enkel alleen 

onder permanent toezicht van de eigenaar. 
Bij een vaststelling tot overtreding zal de burgemeester verdere bestuurlijke maatregelen in het kader 
van de openbare orde nemen zoals deze honden eveneens definitief bestuurlijk in beslag te laten 
nemen en naar een asiel over te brengen ten titel van bewarende maatregel (op kosten van de 
eigenaar) en ter vrijwaring van de openbare orde en gezondheid. 
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Art. 5: 
Met dit besluit wordt aan Dagyran Mevlüt, Herentalsebaan 7, te 2520 Ranst en mevrouw Çetin Gülsüm, 
Herentalsebaan 7, 2520 Ranst verordend om de hierboven aangeduide maatregelen te nemen opdat 
zich geen andere incidenten kunnen voordoen in de toekomst en dit vanaf uiterlijk heden 1 december 
2020. De politie zal toezien op de handhaving van de maatregel. . 
Indien nagelaten wordt hieraan gevolg te geven, zal de burgemeester genoodzaakt zijn ernstigere 
maatregelen op te leggen, op hun kosten. 
 
Art. 6: 
Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan Dagyran Mevlüt en Çetin Gülsüm, Herentalsebaan 
7, 2520 Ranst. 
 
Art. 7: 
Deze verordening is onmiddellijk uitvoerbaar en treedt vanaf de dag van bekendmaking ervan in 
werking. 
 
Art. 8: 
Tegen deze beslissing kan beroep worden ingesteld door binnen de zestig (60) dagen na ontvangst, 
een verzoekschrift tot schorsing of vernietiging in te dienen bij de afdeling Bestuursrechtspraak van de 
Raad van State. Het ondertekende verzoekschrift kan per aangetekende zending aan de griffie van de 
Raad van State, Wetenschapsstraat 33, 1040 Brussel worden gericht of elektronisch via 
http://eproadmin.raadvst-consetat.be. 
 

Gedaan te Ranst in zitting datum als boven 
 

De algemeen directeur 
Wim Van der Schoot 

De burgemeester 
Johan De Ryck 

 
Voor éénsluidend afschrift 

De algemeen directeur De burgemeester  

 

 

Wim Van der Schoot Johan De Ryck 
 


